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presi anche per l ' anno in corso ; e solo così 
si potrà r iuscire a fa re opera uti le, e ad 
evitare i g rav i danni della disoccupazione. 
(Approvazioni). 

Presentazione di un disegno di legge. 
ALESSIO, ministro per l'industria 

e commercio. Chiedo di. pa r l a re . 
P R E S I D E N T E . Ne ha f aco l t à . 
ALESSIO, ministro per l'industria e 

commercio. Pe r incar ico de l l 'onorevole Guar-
dasigilli, che ha d o v u t o assen ta r s i , mi 
onoro di p r e s e n t a r e alla Camera il se-
guente disegno di legge modif ica to dal 
Senato: Convers ione in legge del decre to-
legge 30 n o v e m b r e 1919, n. 2278, conte-
nente p r o v v e d i m e n t i per gli ufficiali giu-
diziari. (282) 

P R E S I D E N T E . Do a t t o a l l 'onore-
vole ministro per l ' i n d u s t r i a e il commerc io 
della p resen taz ione , a n o m e del l 'onore-
vole Guardasigi l l i , di questo disegno di 
legge, che sarà t r a s m e s s o alla Commiss ione 
competente. 
Si riprende lo svolgimento dì interpellanze. 

P R E S I D E N T E . R i p r e n d e n d o lo svol-
gimento di i n t e rpe l l anze , segui rebbe quel-
la del l 'onorevole Congiu, al min i s t ro dei 
lavori pubblici , « sul servizio delle comu-
nicazioni m a r i t t i m e t r a la Sa rdegna ed 
il cont inente ». 

Ma sullo s tesso a r g o m e n t o seguono, 
nell 'ordine del giorno, le i n t e rpe l l anze de-
gli onorevoli : 

S a n n a - R a n d a c c i o , al min i s t ro dei 
lavori pubbl ic i , « sulla u r g e n t e necess i tà 
di destinare alla l inea C i v i t a v e c c h i a - T e r -
ranova P a u s a n i a piroscaf i che r i s p o n d a n o 
alle esigenze del m o v i m e n t o dei passeg-
ger i e del t raff ico quo t id i ano t r a l ' isola 
e il cont inente » ; 

Murgia, al min i s t ro dei l avor i p u b -
blici, « per sapere come i n t e n d a p r o v v e d e r e 
a far cessare l ' a t t u a l e disservizio delle co-
m u n i e a z i o n i con la Sa rdegna e qua le sia 
il suo p r o g r a m m a per s i s t emare defini t i-
vamente in un p ross imo a v v e n i r e le co-
municazioni in S a r d e g n a e da e per la 
Sardegna » ; 

Cocco-Or tu e Carboni Boy, al mi-
nistro dei l avor i pubbl ic i , « per sapere in 
^uaì modo i n t e n d a p r o v v e d e r e per assicu-
rare le comunicaz ion i d i r e t t e t r a la Sar-
a e g n a ed il C o n t i n e n t e » ; 

Mastino, S a t t a - B r a n c a , e Dorè, al 
b i s t r o dei l avor i pubbl ic i , « sulle condi-

' zioni delle comunicaz ion i e dei t r a s p o r t i 
t r a la S a r d e g n a e il C o n t i n e n t e » ; 

Lissia, al min i s t ro dei l avor i pubbl i -
ci, « sulla u r g e n t e necess i tà di p r o v v e d e r e 
al la sol leci ta r io rgan izzaz ione del servizio 
delle comunicaz ion i m a r i t t i m e f r a Civi-
t a v e c c h i a e T e r r a n o v a P a u s a n i a , elimi-
n a n d o le deficienze e gli abus i a t t u a l i ; 

Angioni , al min i s t ro dei l avor i p u b -
blici, « sul c o s t a n t e e o rmai in to l l e rab i le 
disservizio r e l a t i vo alle comunicaz ion i 
m a r i t t i m e t r a T e r r a n o v a P a u s a n i a e Ci-
v i t a v e c c h i a ». 

Chiedo p e r t a n t o a l l ' onorevole Congiu 
se non c reda o p p o r t u n o , d a t a l ' o ra t a r -
da, di r i n v i a r n e al p ross imo lunedì lo svol-
g imen to . (Bene !) 

MASTINO, Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
MASTINO. Onorevole presidente , di-

chiaro, in quan to sono a ciò au tor izza to , 
che non t u t t i noi che abbiamo p re sen ta to 
in terpe l lanze su questo a rgomen to le svol-
geremo. 

Io poi, per mio conto, mi riserbo di dire 
poche parole solo dopo le dichiarazioni che 
f a r à l 'onorevole so t tosegre tar io eli S t a t o 
per i t r a spor t i , significanti , a nome di t u t t i , 
la sodisfazione o l ' insodis faz ione , e chia-
rendo il pensiero nos t ro . 

P R E S I D E N T E . Allora, pa r l e rebbero 
solo due degli in terpel lant i . . . 

MASTINO. No... Dovrebbe ro pa r l a re in 
sede di svolgimento q u a t t r o degli interpel-
lant i , ma b r evemen te ; ed io dovrei , a nome 
di t u t t i , r i spondere in seguito. (Commenti). 

Facc io no t a r e che da parecchie setti-
mane si a t t e n d e la possibil i tà di d i scutere 
queste in terpe l lanze , le qual i per noi hanno 
u n ' i m p o r t a n z a grandiss ima, e la possibil i tà 
di loro discussione nel prossimo lunedì sa-
rebbe sempre p rob lemat ica . Quindi, io insi-
sto perchè si svolgano ora. Del resto, sono 
solo le 6 e mezzo^ quindi mi sembra vi sia 
t u t t o il t empo necessario per lo svolgimento 
delle nost re in terpel lanze . 

P R E S I D E N T E . Per conto mio, non ho 
diff icoltà di sor ta . 

Al lora , l 'onorevole Congiu ha faco l tà di 
svolgere la sua in terpe l lanza della quale ho 
già da to l e t t u r a . 

CONGIU. Onorevol i colleghi, io mi 
a u g u r a v o che ques t a i n t e r p e l l a n z a che 
svolgo anche a n o m e degli onorevol i 
Cocco -Or tu , C a r b o n i - B o j , S a n n a - R a n -
daccio, dopo ol t re t r e mesi che figura 
a l l ' o rd ine del giorno e che non ebbe il 


